

新时日报

2022年8月6日
责任编辑:张丽娟
版式设计:单鑫

主办:民建淮安盱眙支部 淮河支部
(第十八期)

万国权 (1919-2017), 吉林省安图人, 著名爱国将领福麟之子, 著名的社会活动家。万国权1950年11月, 加入民建, 先后担任天津河东区支部主任、民建天津市委副主委、民建中央执行局主任、民建第六届中央委员会常务副主席、民建第七、八届中央委员会名誉副主席等。

万国权在抗美援朝期间, 带头认购公债, 还亲自上台参加京剧义演募捐; 1954年, 他率先将利中厂进行公私合营, 这几乎是当时国内最早进行公私合营的企业行为, 成为私营企业转变为国营企业的典范。不仅如此, 他还积极劝说其他工商业者加入公私合营, 发挥了“带头、桥梁”的作用。

基本法的起草工作, 此外, 作为中国和平统一促进会主席, 做了大量对台工作, 深入凝聚台湾同胞之心; 1993年, 在他参与下, 民建中央向中共中央提出《关于在宪法中明确规定中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的建议》, 被写入八届全国人大一次会议宪法修正案。

万国权自1994年起先后任第八届、第九届全国政协副主席, 2017年5月, 病逝于北京。

民建人物

不忘初心心向党 牢记使命勇向前

——盱眙民建开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”主题教育活动

本报讯 在全国上下砥砺前行、开拓进取向着第二个百年目标进发, 以实际行动喜迎党的二十大之际, 为深入贯彻落实习近平总书记关于“在全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育”重要讲话精神, 7月22日, 淮安市淮阴区政协副主席、民建淮阴区基层委员会主委张玉琴, 带领盱眙民建会员, 到湖南韶山等地开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”主题教育活动。

上午十时毛泽东铜像广场骄阳似火, 蔚蓝的天幕下, 群山巍峨, 松柏长青, 旌旗招展, 鲜花怒放, 无数人涌入广场瞻仰毛主席铜像。会员们头顶烈日、步履坚定, 心中满怀对毛主席的无限崇敬和深深怀念, 向毛主席铜像敬献花篮, 行鞠躬礼并绕行一周, 表达深切的缅怀感恩之情。“吃水不忘挖井人, 时刻怀念毛主席!”大家在瞻仰毛主席铜像后纷纷表示, 要永远将革命先辈的民族解放、为国家独立所付出的一切铭刻于心, 并以此激励自己为民族贡献的实际行动, 为伟大复兴中国梦添砖加瓦。

奋进新征程 建功新时代

三地支部汇星城 交流互通开视野

——盱眙民建、民进江苏省直综合一支部与民建开福区工委在湖南长沙开展交流活动

本报讯 7月23日, 民建淮安市委副主委、淮阴区政协副主席张玉琴带领盱眙民建会员一行13人赴湖南省星城长沙市, 与民建开福区工委开展基层组织建设经验交流座谈活动。长沙市开福区政协副主席胡海飞、民建长沙市委主委、开福区工委主委顾涛等参加座谈。

民建开福区工委副主委曹妍在交流座谈会上, 向与会人员介绍了开福区工委的基本情况, 她表示, 近年来该工委在参政议政、社会服务、基层组织建设等方面均取得了较好的成绩, 特别是参政议政工

作, 仅今年上半年, 社情民意被民建中央采用4篇, 民建省委采用1篇, 省政协采用2篇; 社会服务工作中着力打造“同心助残”项目, 在法律援助、医疗服务、心理疏导、文体活动等方面为残疾人开展帮扶服务。

民建开福区工委副主委曹妍在交流座谈会上, 向与会人员介绍了开福区工委的基本情况, 她表示, 近年来该工委在参政议政、社会服务、基层组织建设等方面均取得了较好的成绩, 特别是参政议政工



随后, 会员们参观了毛泽东同志纪念馆、毛泽东故居, 沿着毛主席的足迹重温他光辉的一生。“东方红, 太阳升, 中国出了个毛泽东, 他为中国人民谋幸福, 他是人民的大救星……”这首脍炙人口、家喻户晓的歌曲萦绕在

会员们的耳边, 唱出了人民对毛主席的崇敬和怀念, 也让会员们在毛主席曾经生活过的地方实实在在地感受他的不平凡。不论是令人赞叹的家风家教, 还是救国救民的伟大志向, 不论是和蔼可亲的音容笑貌, 还是高瞻远瞩的路线决策, 都让大家感慨万

下为已任, 蔑视反动统治者, 改造旧中国的豪情壮志。会员们站在当年毛主席风华正茂挥斥方遒、指点江山激扬文字的橘子洲头, 看湘江水不舍昼夜滚滚北流, 两岸高楼林立一派繁华景象, 岸边绿树成荫一路繁花飘香……今天的美丽中国, 今天的幸福生活, 正是毛主席带领无数革命先烈用牺牲和奋斗换来的, 会员们更加坚定了继承革命光荣传统, 不忘初心跟党走的决心。

通讯员 喻磊

制度建设, 连续多年获评民建淮安市委示范支部, 并成功创建第一批民建省委“特色基层组织”。

民进江苏省直综合一支部会员徐俊介绍了民进江苏省直综合一支部基本情况及特色工作, 近十年来, 支部在年度考核中一直保持民进省直工委第一。

胡海飞对大家的到来表示欢迎, 在讲话中, 简要介绍了开福区经济社会发展工作概况和近年来包括民建在内的民主党派情况。他对盱眙支部推行“民主定制”的工作机制表示赞赏, 希望民建开福区工

委学习借鉴, 为本地工作的开展开辟新路径。同时希望双方能加强沟通交流, 搭建互动平台, 促进双方共同进步。

张玉琴在会上作总结发言, 盱眙民建自1997年4月扎根长沙都阳路以来, 经过民建同仁20余年深耕、壮大, 由几人的小组逐步发展, 于2017年8月正式成立盱眙支部, 一路走来一步一个脚印成绩有目共睹。此次来到湖南星城长沙开福区交流学习, 开阔了视野, 拓宽了思路, 增长了见识, 希望民建开福区工委能到盱眙实地调研交流, 到周总理家乡淮安走一走, 看一看。

盱眙支部宣



图① 盱眙支部、淮河支部与民进省直综合一支部共赴深水金山, 红色李巷、横山抗日民主政府旧址开展主题教育、四史学习。



图② 盱眙民建与民进省直综合一支部联合赴广西桂林兴安红军突破湘江纪念馆、湘江军首渡旧址开展主题教育。



图③ 盱眙民建实地考察全国重点文物保护单位岳塘遗址等, 同当地文化文物部门进行了座谈交流, 对南地区文化遗产保护工作提出了建设性建议。



图④ 民建盱眙支部和南京浦口二支部在黄花塘新四军军部纪念馆共同开展“深入学四史 喜迎二十大”沉浸式学习活动。

盱眙民建纪要

(2022年度上)

二〇二一年十一月

- 1.11月8日, 盱眙支部召开学习最新《中国共产党统一战线工作条例》专题会议。
- 2.11月14日, 盱眙支部、淮河支部派代表参加民建淮安市委第八次代表大会。
- 3.11月18日, 盱眙民建赴淮安与开发区一支部开展交流。
- 4.11月30日, 盱眙支部、淮河支部参加盱眙县政协成立四十周年大会。

二〇二一年十二月

- 1.12月18日, 盱眙民建第一次会员大会在盱眙民建会员之家·乐业社(开发区永昌街B区4-116号)举行。

二〇二二年一月

- 1.1月8日, 盱眙民建联谊会召开第三期出清民意培训班。
- 2.1月15日, 盱眙支部、淮河支部参加民建淮安市委2021年度总结表彰大会。
- 3.1月16日, 淮河支部召开2022年度第一次工作会议。
- 4.1月21日, 盱眙支部召开2022年度第一次工作会议。

二〇二二年三月

- 1.3月1日, 盱眙支部、淮河支部参加民建淮安市委八届五次(扩大)会议。
- 2.3月3日, 盱眙支部、淮河支部与高邮高新区总支开展交流。
- 3.3月5日, 盱眙民建妇委会举办三八妇女节红酒品鉴交流会。

二〇二二年四月

- 1.4月11日, 盱眙民建联谊会组织会员单位先后为县卫健委、县公安局、肝城街道、太平街道、官滩镇卫生院、天泉湖镇、县医院、县应急管理局的一线防疫工作人员捐赠保障物资。

二〇二二年五月

- 1.5月12日, 盱眙支部、淮河支部参加全县统战工作会议, 盱眙支部获“2021年度统战创新实践工作”先进单位。
- 2.5月14日, 盱眙支部、淮河支部附设召开支部2022年第二次工作会议。
- 3.5月14日, 淮河支部开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育动员部署会。
- 4.5月21日, 民进省直综合一支部来盱调研交流及学习“会员之家”建设。
- 5.5月22日, 盱眙民建联谊会邀请县医院有关专家研讨“区域医疗中心建设”课题。
- 6.5月28日, 盱眙民建联谊会赴南京溧水大金山缅怀青少年劳动实践基地。
- 7.5月28-29日, 民进省直综合一支部与盱眙民建组成皖沪调研团赴怀化陈堡镇“乡村振兴”工作。
- 8.5月29日, 盱眙支部赴淮接受民建淮安市委督导组对支部半年工作抽检, 并与民建淮阴区三支部交流“会员之家”建设经验。

二〇二二年六月

- 1.6月1日, 联谊会、外联委邀请市纺织协会有关专家来盱考察、调研优秀职业经理人项目。
- 2.6月10-12日, 盱眙民建与民进省直综合一支部联合赴广西桂林兴安红军突破湘江纪念馆、湘江军首渡旧址开展主题教育。
- 3.6月18日, 盱眙支部、淮河支部与民进省直综合一支部共赴溧水大金山、红色李巷、横山抗日民主政府旧址开展主题教育、四史学习。
- 4.6月20日, 盱眙支部、淮河支部、联谊会到淮安参加2022年民建市委参政议政工作推进会, 淮河支部作经验交流发言。
- 5.6月26日, 盱眙民建与南京浦口民建基层委及所属二支部共赴黄花塘军部纪念馆、新四军旧址开展主题教育, 并开展支部工作交流。

民建盱眙支部召开2022年度第二次工作会议

本报讯 5月14日下午, 民建盱眙支部在乐业社(盱眙民建会员之家)召开2022年度第二次工作会议, 会议由支部主委金山主持。

会议第一阶段, 参政议政组、宣传组织组、社会服务组、会务监督组、盱眙民建会友联谊会、盱眙民建对外联络委员会等六个小组负责人分别汇报了二季度工作情况, 各小组对标找差, 认真分析总结工作中存在的不足, 纷纷表示在第三季度要互帮互助、提升效率、力争工作再上新台阶。

会议第二阶段, 支部副主委姜艳向与会人员传达了民建淮安委[2022]7

号、9号、13号文件及民建苏办[2022]18号《关于章程修改征求意见的通知》, 同时还传达了《关于开展全民阅读特色课程征集活动》、《淮安民建“学党史、树家风”评选活动的有关通知》; 支部主委金山传达了3月1日民建淮安市委八届五次(扩大)会议精神、《2022年全县统战工作要点》及《2021年民主党派、无党派人士工作总结暨2022年重点工作》。

最后, 金山对本次会议进行了总结, 各副主委对二季度工作分管理情况也进行总结与反思, 其他与会人员结合自身对自己提出了具体的工作目标与要求。

通讯员 蔡士亮

淮河支部2022年度第二次工作会议召开

本报讯 5月14日下午, 淮河民建淮河支部在华泰证券盱眙营业部二楼会议室召开2022年度第二次工作会议, 会议由公共事务管理委员会主任吴志忠主持。

参政议政组组长袁碧明带领大家学习了《民建淮安市委关于开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育工作方案》。

参政议政、宣传组织、会务监督、社会服务以及妇女工作和文教卫生组组长分别汇报了第三季度工作情况暨第三季度工作计划; 吴志忠、周友炳对所分管工作组提出工作要求。

会上, 周友炳传达民建淮安委[2022]7号、9号、13号文件及民建苏办[2022]18号《关于章程修改征求意见的通知》, 同时还传达了《关于开展全民阅读特色课程征集活动》、《淮安民建“学党史、树家风”评选活动的有关通知》; 支部主委金山传达了3月1日民建淮安市委八届五次(扩大)会议精神、《2022年全县统战工作要点》及《2021年民主党派、无党派人士工作总结暨2022年重点工作》。

最后, 支部主委金山对二季度工作做了总结, 对三季度工作提出了具体要求。

通讯员 周建建